逻辑思维训练（8）：排除法解题初级篇二
　　　
　　111．如何选择姓氏

　　某届"活动奖"评选结束了。A公司拍摄的《黄河颂》获得最佳故事片奖，B公司拍摄的《孙悟空》取得最佳的武术奖，C公司拍摄的《白娘子》获得最佳戏剧奖。

　　这次"活动奖"完毕以后，A公司的经理说："真是很有意思，恰好我们三个经理的姓分别是三部片名的第一个字，再说，我们每个人的姓同自己所拍片子片名的第一个字又不一样。"这时候，另一公司姓孙的经理笑起来说："真是这样的！"

　　根据以上内容，推理出这三部片子的总理的各姓什么？

　　A．A公司经理姓孙，B公司经理姓白，C公司经理姓黄；

　　B．A公司经理姓白，B公司经理姓黄，C公司经理姓孙；

　　C．A公司经理姓孙，B公司经理姓黄，C公司经理姓白；

　　D．A公司经理姓白，B公司经理姓孙，C公司经理姓黄；

　　E．A公司经理姓黄，B公司经理姓白，C公司经理姓孙。

　　112．猜一下

　　热县的报纸销售量多于天中县。因此，热县的居民比天中县的居民更多地知道世界上发生的大事。

　　以下的选项中，除了哪种说法都能削弱此论断：

　　A．热县的居民比天中县多；

　　B．天中县的绝大多数居民在热县工作并在那里买报纸；

　　C．热县居民的人均看报时间比天中县居民的人均看报时间少；

　　D．一种热县报纸报道的内容局限于热县内的新闻；

　　E．热县报亭的平均报纸售价低于天中县的平均报纸售价。

　　113．选候选人

　　在一次村民投票选举中，统计显示，有人投了所有候选人的赞成票，假如显示的统计是真实的，那么在下列选项中，哪个选项也一定是真实的：

　　A．每个选民都投举了每个候选人的赞成票；

　　B．在选举所有的候选人中，都投赞成票的人很多；

　　C．不是所有的选票人投所有候选人的赞成票；

　　D．所有的候选人都当选是不太可能的；

　　E．所有的候选人都有当选的可能。

　　114．猜头花的颜色

　　有三朵红头花和两朵蓝头花。将五朵花中的三朵花分别戴在A、B、C三个女孩的头上。这三个女孩中，每个人都只能看见其他两个女孩子头上所戴的头花，但看不见自己头上的花朵，并且也不知道剩余的两朵头花的颜色。

　　问A："你戴的是什么颜色的头花？"

　　A说："不知道。"

　　问B："你戴的是什么颜色的头花？"

　　B想过一会之后，也说："不知道。"

　　最后问C，C回答说："我知道我戴的头花是什么颜色了。"

　　当然，C是在听了A、B的回答之后而作出推断的。试问：C戴的是什么颜色的头花？

　　115．能源消耗量

　　在1972至1980年间，世界性的工业能源消耗量在达到一定的顶峰后又下降，在1980年，虽然工业的总产出量有显著提高，但它的能源总耗用量却是远远低于1972年的水平。这个问题说明了工业部门一定采取了高效节能措施。在以下选项中最能削弱上述结构的是：

　　A．1972年之前，在平时，使用工业能源的人们都不太注意节约能源

　　B．20世纪70年代很多能源密集型工业部门的产量急速下降

　　C．工业总量的增长1972年到1980年间低于1960至1972年间的增长

　　D．20世纪70年代，很多行业从使用高价石油转向使用低价的替代物

　　116．谁在说谎

　　甲、乙、丙三人都喜欢对别人说谎话，不过有时候也说真话。这一天，甲指责乙说谎话，乙指责丙说谎话，丙说甲与乙两人都在说谎话。其实，在他们三个人当中，至少有一人说的是真话。请问到底是谁在说谎话呢？
